
Protokoll der Regionsvorstandssitzung vom 10. Oktober 2019 

Sitzungsbeginn: 18.30 Uhr  

Anwesend:  
Marcel Mareien, Regionsvorsitzender 
Rainer Rütten, Regionsspielleiter  
Alexandra Bierbrauer, Regionssportwartin  
Jens Koch; Regionsjugendwart 
Hans- Peter Pfefferkorn; Regionspokalspielleiter 
Gottfried Brubach, Ressortleiter Freizeit- und Seniorensport 

Sascha Rubröder, Ressortleiter Leistungssport fehlte entschuldigt 

TOP 1 – Begrüßung, Benennung Protokollführerin 
Der Regionsvorsitzende begrüßte die anwesenden Regionsvorstandsmitglieder und - 
Beauftragten und benannte die Regionssportwartin Alexandra Bierbrauer zur Protokollführerin.  

TOP 2 – Bericht Vorsitzender 
Stand Fusion mit dem RTTV: Alle Unterlagen wurden von Marcel Mareien immer aktuell an die 
Regionsvorstandsmitglieder versandt. Am 26. Oktober steht nun der außerordentliche 
Verbandstag an. Hier soll nun dem Verschmelzungsvertrag und der neuen Satzung zugestimmt 
werden.  

Neuigkeiten gibt es hier nur noch bezüglich des Regionsvertreters im Präsidium. Auf der letzten 
Hauptausschusssitzung wurde durch den HA des TTVR beschlossen, keinen Regionsvertreter ins 
Präsidium zu holen. Marcel Mareien informierte hierüber Rheinhessen und veranlasste einen 
neuen Umlaufbeschluss, zumal an der Hauptausschusssitzung nicht alle Regionsvorsitzenden 
teilenehmen konnten. Der Umlaufbeschluss ergab, dass nun doch ein Regionsvertreter ins 
Präsidium aufgenommen werden soll. Dieser wird durch 8 Regionsvorsitzende und 4 
Kreisvorsitzende gewählt. 

Franz Homscheid wird erst nach dem 31. März 2020 in Ruhestand gehen, um seinen Nachfolger 
noch einarbeiten zu können. Außerdem hofft man, dass bis dahin die TTVR-Geschäftsstelle 
wieder in ihre alten Räumlichkeiten ziehen kann. Die Geschäftsstelle des RTTV wird bis zum 
31. März 2020 gemietet.  

Am 28. Oktober 2019 soll die hauptamtliche Stelle des Vize Sportentwicklung besetzt werden. 
Von 17 Bewerbungen wurden 8 Bewerber zum Vorstellunggespräch eingeladen. 

TOP 3 Ehrenamtspauschale 
Marcel Mareien informiert darüber, dass der neue Verband ab dem 1. Januar 2020 auch wieder 
darüber entscheidet, wer zukünftig die Ehrenamtspauschale erhalten soll. 

TOP 4 Regionseinzelmeisterschaften 
Der Geschäftsführer Franz Homscheid hat für die REM Pokale und Medaillen bestellt. Die 
beiden Pokale für den erfolgreichsten Verein und den engagiertesten Verein hat er jedoch 
vergessen zu bestellen. Alexandra Bierbrauer schreibt diesbezüglich eine E-Mail. 

TOP 5 Kader 
Die Verbände TTVR und RTTV arbeiten an einem neuen Leistungssportkonzept, welches nach 
der Fusion vorgestellt werden soll.  



Eine Idee seitens des Geschäftsführers ist die Wiedereinführung vom Bezirkskadern. 

TOP 6 Seniorenspielbetrieb 
Da in der Rückrunde sehr wenige Spieltage zur Verfügung stehen, können die 
Seniorenmannschaftsmeisterschaften auf Verbandsebene im Jahr 2020 nur für die offiziellen 
Klassen und nur an einem Tag ausgerichtet werden. Für die B-Klassen findet dieses Turnier im 
Jahr 2020 nicht statt. Die Vereine wurden von Heinz Dillenberger hierüber offensichtlich nicht 
informiert. Lediglich Alexandra Bierbrauer wusste davon, da sie Mitglied im Sportausschuss ist. 

In der Region Koblenz/Neuwied haben trotzdem Mannschaften in den B-Klassen gemeldet. 
Gottfried Brubach schreibt die Vereine an. Sie sollen ihre Spieltermine selbst ausmachen. Die 
Spiele sollen bis zum 31. Dezember absolviert sein. Leider kann man den „B-Vereinen“ nicht 
anbieten in den A- Klassen auf Verbandsebene zu starten, da in unserer Region auch hier 
Vereine gemeldet haben.  

Der Regionsvorsitzende beendet den offiziellen Teil der Sitzung gegen 20.05 Uhr. 

 

  

 


